

Муниципальное бюджетное
общеобразовательное учреждение
«Начальная школа №2»

**Аналитическая справка
по итогам работы летнего
оздоровительного
пришкольного лагеря
дневного пребывания
«Весёлый муравейник»
МБОУ «НШ № 2»
города-курорта Кисловодска
с 01.06.2023 г. по 22.06.2023 г**

Лето - наилучшая пора для общения с природой, постоянная смена впечатлений, встреча с неизвестными, подчас экзотическими уголками природы. Это время, когда дети имеют возможность снять психологическое напряжение, накопившееся за год, внимательно посмотреть вокруг себя и увидеть, что удивительное рядом.

Летний лагерь сегодня – это:

1. Возможность для творческого развития, обогащения духовного мира и интеллекта ребенка.
2. Укрепление здоровья и организация досуга учащихся.
3. Профилактика вредных привычек, детской безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и социальная защита прав и законных интересов детей.

Именно первоочередной задачей летнего пришкольного лагеря является физическое и духовное оздоровление детей и подростков.

Работа включала в себя разноплановую деятельность, объединяя различные направления оздоровления, отдыха и воспитания детей в условиях оздоровительного лагеря. Обязательным было вовлечение в лагерь трудных детей, ребят из многодетных и малообеспеченных семей.

. План воспитательной работы, проводимый воспитателями в оздоровительном лагере, составлен так, чтобы каждое мероприятие носило всесторонний воспитательный характер, затрагивало все аспекты и направления воспитательной концепции. Очень важно заинтересовать, увлечь детей интересной деятельностью.

Для того чтобы отдых сделать полноценным, была разработана данная программа.

Лагерь работал по следующим **направлениям**:

- *спортивно-оздоровительное*
- *экологическое*
- *гражданско-патриотическое*
- *художественно-эстетическое и досуговое*

Лагерный день начинался организационной **линейкой**, объявлялись планы на текущий день, производилась переключка; обязательным было проведение утренней зарядки на свежем воздухе; в течение лагерного дня ребята обеспечивались двухразовым питанием (завтрак, обед), участвовали в оздоровительной, интеллектуальной деятельности и культурно-массовых мероприятиях. Лагерный день заканчивался также экспресс-линейкой, где подводились итоги дня.

В пришкольном лагере дневного пребывания детей «Весёлый муравейник» МБОУ «НШ № 2» города-курорта Кисловодска отдыхало 30 человек возрастом от 7 до 11 лет. Из них: дети из многодетных семей – 7 человек, социально незащищенные семьи – 5 человек, неполные семьи – 6 человек.

Продолжительность смены – 15 дней, с 01.06.2023г. по 22.06.2023г.

Начальником лагеря назначена Коваленко Н.И, педагогами-воспитателями – Девятайкина С.Э и Федоров Е.В. На данных лиц возложена ответственность за жизнь и здоровье детей в период работы лагеря.

Все работники ознакомлены с должностными инструкциями. Сотрудниками лагеря пройдена медицинская комиссия, о чём сделаны соответствующие записи в санитарных книжках.

В лагере с дневным пребыванием детей скомплектована вся необходимая нормативная база. Работа организована согласно нормативно-распорядительным документам.

Работа в лагере была организована в соответствии с программой профильной смены «Природа удивительно прекрасна, люби ее и не губи напрасно!»

Основная цель работы педагогического коллектива лагеря – создание условий для полноценного летнего отдыха детей и одновременного профильного воспитания экологической культуры, развития творческих способностей, формирования у детей глубоких знаний и ответственного отношения детей к соблюдению ПДД .

Реализация цели достигалась решением поставленных задач и осуществлялась через организацию общих лагерных мероприятий.

В лагере были созданы все необходимые условия для полноценного отдыха детей: подготовлены комнаты для игр, оснащенные настольными играми и всем необходимым материалом для проведения занятий художественным творчеством.

Для проведения тематических бесед, просмотра кинофильмов и мультфильмов использовался компьютер и проектор.

Для проведения спортивных мероприятий использовался спортивный зал и площадка, спортивный инвентарь.

К открытию смены подготовлена папка с необходимым пакетом документов. В течение смены велась вся необходимая документация: журнал проведения инструктажей с детьми, журнал выхода детей, табель посещаемости, журнал утреннего фильтра.

Обеспечивалось проведение ежедневных "утренних фильтров" с обязательной термометрией (использовались бесконтактные термометры), с целью выявления и недопущения в организации воспитанников, сотрудников с признаками респираторных заболеваний при входе в здание.

Каждый день в лагере был окрашен играми и веселыми развлечениями, интересными и полезными встречами, занимательным отдыхом. Все мероприятия проходили интересно и весело.

-в течение смены организовано взаимодействие с МКУК «ЦБС» библиотека-филиал № 6, сотрудниками которой проводились мероприятия, такие, как игровая программа «Дружба верностью сильна»; литературный круиз «В тридевятом царстве, в Пушкинском государстве»; громкие чтения по произведению Н.Н. Носова «Незнайка в солнечном городе» «Жители цветочного городка»;

- посетили кинозал «Союз», просмотр мультфильма «Коты Эрмитажа»;

- проводились минутки здоровья на тему «Осторожно, клещи!»

«Первая помощь при укусах насекомых»;

- прошли спектакли «Праздник безобразия» и «Приключения в летнем лагере» (по правилам ПДД);

-посетили ГБУК «Кинопрокат» для просмотра познавательных обучающих мультфильмов, номинантов фестиваля анимационного кино;

-нас посетили специалисты ЦППРиК с тренингом на тему «Самый дружный коллектив»;

-были организованы экскурсии в парк, проведены различные игры и конкурсы , беседы и мероприятия по плану

РЕЗУЛЬТАТЫ РАБОТЫ

1. Улучшилась психологическая и социальная комфортность в едином воспитательном пространстве лагеря.
2. Сохранилось и укрепилось физическое и психологическое состояние здоровья детей и подростков.
3. Были удовлетворены потребности и интересы учащихся.
4. Расширился кругозор детей, наблюдается развитие их организаторских и творческих способностей.
5. Личностный рост участников программы.
7. Укрепление связей между разновозрастными группами детей.
8. Снизился темп роста негативных социальных явлений среди детей.

Оценка результативности данной воспитательной деятельности осуществлялась:

На уровне педагогов: по критериям удовлетворенности достигнутыми результатами и повышения уровня профессиональной компетенции.

На уровне воспитанников: по критериям сформированности положительных качеств и свойств личности ребенка.

За три недели пребывания в лагере ребята очень сдружились между собой, и уже не было разделения, кто из какого класса и кому сколько лет – была единая, дружная команда летнего лагеря «Веселый муравейник». Воспитатели старались, чтобы детский лагерь и летний отдых стал таким, чтобы было что вспомнить, чем похвастаться, о чем написать сочинение «Как я провел школьные каникулы». Уверены, июнь в лагере для учеников нашей школы стал ярким, полезным и веселым.

В день закрытия смены на торжественной линейке вручены грамоты воспитателям за активную и ответственную деятельность по организации летнего отдыха детей, благодарственное письмо сотрудникам школьной столовой, детям за активное участие в лагерных мероприятиях.

Выводы:

1. В пришкольном лагере «Веселый муравейник» были созданы необходимые нормативно-правовые, кадровые, методические, организационно-содержательные условия для эффективного отдыха и развития детей.
2. Дети реализовали свои творческие возможности в ходе проведения лагерных мероприятий.

Предложения:

1. Использовать положительный опыт организационно-содержательной деятельности в летнем лагере для организации последующей работы.
2. Разместить информацию о работе школьного лагеря «Веселый муравейник» на школьном сайте.

И.о.директора МБОУ «НШ №2» _____ И.Н. Птушкина

Начальник пришкольного лагеря _____ Н.И. Коваленко